

Előfizetési ár helyben
házhoz hordva
vidékre postán küldve

Egész évre — K
Fél évre — K
Negyed évre 60 000 K
Egy hónapra 20 000 K
Egyes szám ára 1000 K

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Főszerkesztő: Hankovszky Zsigmond.

Telefonszáma: 141.

Felölös szerkesztő: Szabó Ambrus dr.

A politikai helyzet.

Három esztendő fennállását ünnepelte hétfőn az egységspárt. Ez alkalommal Bethlen miniszterelnök a politika aktuális kérdéseiben leszögezte álláspontját. Hangsúlyozta, hogy egy percig sem szegényli a szocialistákkal való megállapodást, mert abban semmit sem kötött ki a párt, vagy a kormány részére, hanem mindent a nemzet részére. Nagy felütést keltett a miniszterelnöknek a választójogról való megemlékezése, mert azt állította, hogy az általános, egyenlő, községszékű, nőkre is kiterjedő választójog tulajdonképpen egy egységes radikális programfőcélja. »Bar elmeileg lehet vitaikon afelől, — mondotta Bethlen, — hogy a titkos választójog a legelőkeltebb elméleti formája a választójognak, de gyakorlatilag azt kell mondanom, hogy végső hejlyeibe hoznók ezt az országot, a legnagyobb veszélyeknek tennek ki ezt az országot abban a percben, ha félreismerve a fennálló körülmények, olyan utakra tévednénk, mely népszerűség hajháza szava céjából minket arra vinné, hogy félreismerjük ennek a nemzetnek nagy érdekét.« Végül kijelentette Bethlen, hogy a titkosságot nyílt kérdésnek hagyja s az egységspártban mindenki szavazhat meggyőződése szerint.

Noha a választójog kérdésében az ellenzék a miniszterelnökkel ellentétben egységesen áll a titkosság alapján, a parlamenti béke megteremtésére tegnap jelentős eredményes történet. Az egységspárt érkeztét megelőzően a miniszterelnök a párt több tagjával megbeszélte a kizárási határozat hatálytalanságának ügyét, melyet a nemzetgyűlés hétfői ülésén Ressay Karoly sürgetett. A megbeszélés eredménye az, hogy Scitovszky hazelnök valószínűleg indítványt fog tenni a kiállítások hatálytalanságára a parlamenti munkaképessége érdekében. Az elnök indítványát az egységspárt készséggel szavazza meg.

Az egységspárt állásfoglalására vonatkozólag a demokratikus blokk intézőbizottsága kijelenti, hogy ezt a békéltési kísérletet rosszul sikerült irélnak tartja. A demokratikus blokk a házszabályrevízió után nem amnestiált kér, hanem a normális politikai viszonyok helyreállítását. A demokratikus blokk hangsúlyozza, hogy előtte kizárólag az ország érdeke lebeg, amikor azt a primitív kövételét állítja fel, hogy lehetséges legyen az országban az alkotmányos élet és az alkotmányos mérkőzés normális rendje.

— Szabolcska Mihály elhagyja Temesvárt. Szabolcska Mihály temesvári református esperes, az országos nevé közt, a gyomai református egyház meg hívja lelkésznek. Ugy értesülünk, hogy Szabolcska elfogadja a meghívást s Csonka-Magyarországra költözik.

A törvényhatóságok újjászervezése.

A nemzetgyűlés legközelebbi munkaprogramjában szerepel a városi és megyei törvényhatóságok újjászervezéséről szót törvényjavaslattal. A törvényjavaslat intézkedési nagy vonásokban a következők:

A városi törvényhatóságokban a választott és állásuknál fogva bekerült tagok mellett olyanok is alkotják a bizottságot, kiket a törvényhatósági bizottság érdemes fizetés alapján választ a tagok sorába. A városi törvényhatóságokban már a régi beosztás szerint választott, kinevezett és tisztjárnél fogva jogosult tagok vannak. Min den 20 000 lakosa 30 bizottsági tagnak kell esni.

A városi törvényhatóságokban 120nál kevesebb és 600-nál több nem lehet a tagok száma. A városokban 48 és 120 a minimum és maximum. A törvényhatósági bizottság által választott, vagy kinevezett tagok a választott bizottsági tagok számának egyharmadát teszik. Törvényhatósági választójoga van mindazoknak, akiknek országgyűlési (nemzetgyűlési) képviselőválasztó választójoga van, ha az ösztírás elöit hat év óta a törvényhatóság területén lakik.

A városi törvényhatóságok a választott tagokat a különböző csoportokból kell kiválogtatni. Harmadrészüket a törvényhatóság összes választható polgárai közül, harmadrészüket a legelőbb adót fizetők sorából, harmadrészüket pedig azok közül, akiket a megyei községszéknek képviselőüléseitől kijelölnek.

A városi törvényhatóságokban a bizottsági tagok egyharmad részét az összes választható adóké, de itt is egyharmadrészt a legelőbb adót fizetők közül kell beválasztani. A törvényjavaslat szerint a legelőbb adóztelés címén bárki akárhány törvényhatósági bizottságnak tagja lehet. A választókerületi beosztást a törvényhatóság szabályrendeletben állapítja meg.

A virilitási saját maguk közül választják a bizottsági tagokat. A városokban ez a járásonként és rendezett tanácsú városok közt történik meg. A városokban nem választókerületiek, hanem egyszerre kell megválasztani a legelőbb adót fizetők csoportjából a tagokat. A törvényjavaslat is hatályban tartja az adók kétszeres és kedvezményes számítására vonatkozó rendelkezéseket.

A törvényhatóságok tagjai hat évre választják, még pedig 3 évenként. A választott tagok felerésze három évenként kiép. Az első három év leteltével a kilépőket sorshuzas újján jelölik ki. A legelőbb adót fizetők megbízatása csak 3 évre szól. Minden két bizottsági tag után egy póttagot is kell választani. Azok, akikre több szavazat esett, rendezett tagok lesznek. A többiek a kapott szavazatok sorrendjében póttagok.

A városi törvényhatóságok kiválasztott tagokat az önkormányzati élet terén különös érdemeket szerzett tagok közül és a különböző köztintzmények vezetői sorából jelölik ki. A városokban a polgármesterek meghatalásítása után a belügyminiszter előterjesztést tesz az államfőnek, aki a kinevezést eszközöli. A kinevezés elthozsúlyozhat érvényes.

Fontos intézkedés még az, hogy a törvényhatósági választott névjegyzéket most az 1924. évi képviselői választói névjegyzék alapján kell összehasonlítani, még pedig a törvény hatálybalépésétől számított 30 nap alatt. A rendezési eljárás során pontosan 120 nap elteltével, tehát négy hónap után a választást meg kell tartani.

Gondolatok a színházban.

(III) A színháznyújtotta álmvilágban a színész bár aktív szerepet vesz a közönséggel szemben, mégis az ő ténykedése is passzív az iróhoz képest, mert az egész álmvilág kibontakozása az iró, a költő felkeltéséből indul ki. Az iró álmot és képeket, a színdarab, a színész csak materializálja, a valóság látszatává teszi, de erőköl is végérvényeztük a színdarabokat. Olvasás után. Ha azt mondom, kevesen élvezik a színháznyújtotta álmvilágokat, hozzáférhetem miújdírt, olvasás után még kevesebben élvezik. Ennek egyszerű oka az, hogy csak kevés ember nevelte képzelt tehetségét olyan rugókonnyá, hogy a legkisebb szemlel megérőtlés nélkül képes meglevelleníteni az olvasott álmképeket. Itt meg azt fűzőm e gondolathoz, hogy azon kevesek, kik olvasva élvezik a színdarabokat, sokszor nem szivesen nézik meg azokat a színdarabok. Kellemetlenül korlátozza képzelőtehetségüket a színdarab és színész. Valahogyan hasonló lelkiállomány ez a fehér fekete rajzokban való gyönyörködéshez. E rajzok, különféle metszetek stb. színtelenek lévén, csak tónusaikkban, valueurek által érzékeltek a színek és erős elképzelttel tehetséggel bíró lélek olyan ragyogó képzelt azokat, amilyen a valóságban is — az ő elképzelt, megámodott jeleneti valóságá váltani talán képtelen is merőben.

A fantázia színgyngység meglátszik a színész munkáján is: Színtelen, érzésnélküli, sematikus alakokat nyújt, nem képes átélni szerepének minden porcikáját. Ez a színészvilágban rikkab, mint a közönség sorában; már az maga, hogy valaki ifjúkorában a festett világi ösvényre lépett, mutatja, ha egyéb lelki kelléke hiányzik is a pályához, de a képzelőtehetség megvan.

Festett világ, álmvilág! Illatod, színed, ragyogásod mind a közönségnek adod, akoraidnak pedig a töviseket, a fényármékat, az elmutl napok emlékét sárgaporos homokkban. Az emberi hiátalanság a színdarab álmvilágával szemben a legnagyobb. Sz. F.

Néhány szó a baromfi-kiállítások céljairól és jelentőségéről.

Általánosan tudott dolog minden mezőgazda előtt, hogy a mezőgazdaság egyik legfőbb mellékhasznáról ága a baromfi-tenyésztés. Még szembeöltözve belga-zolók azonban az, ha a statisztika idevonatkozó adatait figyelemmel kísérjük, amely szerint a baromfi- és tojáskivitel kereskedelmünk többet járdekel évente bármely más állatviteli kereskedelmünkkel.

Esőragy nemzetgazdasági kérdés főződik tehát ahhoz, hogy a baromfi-tenyésztést minél szakosítottabb tegyük s olyan baromfiakat állítsunk elő, amelyek más országok baromfi fajtaival szemben versenyképesek. Arra kell tehát törekednünk, hogy megismerve az egyes már kitenyészett baromfi fajtaink előnyös tulajdonságait, azok megfelelő és céltudatos keresztelésével a nekünk legmegfelelőbb fajtát tenyészjük ki. S a baromfi-kiállítások legfőbb célja éppen az, hogy a tenyésztésre és keresztelésre alkalmasabb fajtaikat a nagyközönség széles rétegei előtt ismeressé tegyék, de ebben van egyben jelentőségük is.

Náruk általánosságban a legnagyobb részt az úgynevezett magyar tyúk tenyészése szokásos. Kétségtelen, hogy ez a tyúkajta általánosságban éppen a haszonhajtás szempontjából az elsőrendű fajták közé tartozik. G. oros tenyészők, az éghajlati és talajviszonyokkal szemben nem érzékeny, jó kólió, csirkék gyorsan fejlődnek, tartása kevésbé kerül, azonban hibája az, hogy kistéud, tojójai apróak, husa nem elég finom és meglehetősen vad s éppen ezen körülmények okozzák, hogy főleg a háború előtti baromfi-kivitelünkkel nem tudunk olyan elsőrendű baromfiakat és tojást exportálni, hogy az exportumát felvevő nyugati államokban minden tekintetben versenyképesek lehetünk volna.

Ha pedig elsőrendű nemzetgazdasági érdekünk volt a mulban is és az — talán még inkább — ma.

Legkézenfekvőbb megoldási mód, ezen célunk elérésére, ha a magyar tyúkot megjavítjuk és tökéletesebb tenyészéssé li. Ezen megoldási módhoz az anyag tendeközségekre áll, csupán egy kis szakértelem igényel a baromfi-tenyésztők részéről. Legfontosabb a tenyészésszel gondos megválasztása, mert az időökülés a baromfiaknál épp úgy megvan, mint bármely más állatnemnél. Ügyelnünk kell tehát arra, hogy csak a legeszségesebb és legjobbban ki fejlődött erős kakast hagyjuk meg tenyészésre s ehhez 8—10 tyúkunkat többet ne adjunk, de ügyelnünk kell arra is, hogy a tenyészőreket jó tojó és erős, jó fejlett tyúkokból válogassuk össze s a tenyészőreket szaporításra a két éves tyúkok utódsát hagyjuk meg, mert a tapasztalatok szerint ezek legelőrebb utódok. Azt a tyúkot pedig, amelynek tojószárodája nagyobb, becsüljük meg. Húziánkban a gödöllői állami baromfi-tenyészési telepen most van folyamatban egy tojóverseny. De a kis Dániában — amelynek baromfi és tojás-exportja áránlag a legnagyobb a világon — szeri száma sincs a kísérleti telepeknél, ahol a bármely tenyésző által beadott tyúkokat a tojószárodák szempontjából szakzszerű megfigyelés alá veszik s ezután törzskönyvezve visszaszadják tulajdonosának s ezáltal módjában áll a tenyész-

lőnek a gondos kiválasztás mellett tökéletesebb tenyészőreket kitenyészteni.

A másik kiálló megoldási mód a magyar tyúkajta megjavítására s tökéletesebb való kitenyészésére az idegen fajtaikkal való keresztelés olyképpen, hogy a keresztelés által kitenyészett utódoknál a magyar tyúk összes jó tulajdonságai megmaradjanak és ki is egészítődjenek meg hozzá olyan jó tulajdonságokkal, amelyekkel a magyar tyúk kevésbé rendelkezik s ez által nagyobb testű, jobb tojó és finomabb husu legyen.

A kereszteléshez igen sokféle elsőrendű kitenyészett baromfi fajta állhat rendelkezésünkre. Ilyenek például: a Langshan, a Plymouth, a Wiandotte, a fehér és sárga Orington, Rode Osland stb.

Ezen tyúkajtaikkal meg vannak azok a tulajdonságok, amelyek a keresztelés által a mi magyar tyúkunkba mindenképpen kívánatos volna átörökíteni, azonban maga a keresztelés már sokkal nehezebb feladat s igen elapós szakismeretet igényel. Óvatosan kell eljárni, mert a különféle baromfi fajtaik a tenyészésnél más-más éghajlati és talajviszonyokat kívánnak meg és igen könnyen úgy járhatnak a keresztelésel — ha azt nem kellő szakértelemmel eszközöljük — hogy a már beállított tenyészőreket nem javítjuk meg, hanem inkábbrontjuk.

Hasonló módon javítjuk lud-, kacs- és pulykatenyészésünket is, amelynek az emdeni és olasz ludakat, a pekingsi kacsákat és az úgynevezett bronz és mexikói fehér pulykákat lehet legelőnyösebben úgy keresztelésre, mint tiszta vérbeli tenyészésre alkalmazni.

A Szolnoki Baromfi-, Galamb- és Nyul-tenyésző Egyesület a kecskeméti testvér-egyesülettel a Duna-Tisza közli Mezőgazdasági Kamara támogatásával Kecskeméti városban folyó évi január hó 17. és 18. napján a Royal szálló nagytermében baromfi-, galamb- és nyulkiállítást rendez, amelynek keretében az érdeklődő közönség ezen tenyészésre legalkalmasabb baromfi fajtaikat megismerheti.

Igen kívánatos volna, ha a kiállítás különösen a gazd-közönség részéről minél nagyobb látogatottságnak örvendene.

Manapság igen sok szó hangzik el a belterjes gazdalkodásról, a belterjes gazdalkodás pedig szakzszerű baromfi-tenyészés nélkül el sem képzelhető. S ha a most rendezendő kiállítás csak egy lépéssel is közelebb visz bennünket ennek a gondolatnak a megértéséhez, a kiállítás elérére rendeltetéséről célját.

Szabó István

gyógyészer, a Szolnoki Baromfi-, Galamb- és Nyul-tenyésző Egyesületének elnöke.

— 1000 munkanélküli közül csak 37 tud foglalkozást találni. A m. kir. állami munkaközvetítő hivatal legutóbbi jelentése szerint a munkajárat helyzete mindenképp kedvezőtlennek válik. A hivatalba bejelentett 4432 munkakeresőre csak 600 munkahely jut, ami azt jelenti, hogy mind- 1000 munkanélküli közül csak 127 tud foglalkozást találni. A legkedvezőtlenebb a munkajárat Dörcbenben, ahol 100 munkahelyre 1120, majd Miskolcra, ahol 100 munkahelyre 830 s végre Szombathelyre, ahol 100 munkahelyre 468 munkakereső jut. Legjobb a munkajárat Állás Pécsen, ahol 100 munkahelyre csak 226 munkakereső é csak.

HIREK.

Naptár.

1925. január 14. Szerda. — Katholikus: Hilár é. — Protestáns: Bódog. — Görög-ország: 1925. év. január hó 1. Ujév. — Izraelita: 5065. Tebeth 18. — Nap kel 7 óra 44 perc, nyugozik 4 óra 34 perc. — Hold kel 6 óra 55 perc, nyugozik 10 óra 1 perc. — Időjárás: Szár, csendesebb idő éjjeli fagygal.

— **Jankovich Xavéri Ferenc** cs. és kir. kamarás, ny. altábornagy vízei szék-kapitányi tisztségét január 14-én, szerdán délután 3 órakor lesz a Gyenes sétány 2b. sz. gyászahától. Az engedszelő szent misáidról f. hó 15-én reggel 8 órakor fog bemutatni a megboldogult lelküdvét a róm. kath. nagytemplomban. E hunyterti D. I. p. székfőnöke Vitezi S. éke közlön gyászjelentést adott ki.

— **Baltazar püspök Coolidge elnök** nél. Coolidge, az Egyesült Államok elnöke kihálgaizást fogadta dr. Bilazár D. sz. debreceni református püspököt, fiát, Baltazar Lászlót és Bja Mihály d. briceni lelkész. B. Bilazár püspök elmondotta az elnöknek, hogy a viágháború töröklettel Magyarország, amely vért hullatta a pogány ellen évszázadok harcok során, úgy hogy Európa kulturája bekéssen fejlődhetett. Coolidge elnök azért válaszolt, hogy méltányolja a püspök misszióját, mely szívesen nyújtja segítségét.

— **Gyászír.** Öszinte részvételt értesülők, hogy **Lakos Samu** ny. segédhivatali igazgató hélión éjjel életének 73 ik, házasságának 47 ik évében elhunyt. Lakos Samu 38 évig szolgáta tuzgó és lelkiismeretes munkával Kecskeméti városát. A legkisebb tisztségéről az általa elérhető legmagasabb emek-delt szorgalmával. Remek írása volt, festegtetett s hosszabb időn át növekedte volt a művészetlepek is. Ravatálát özevgyen, két gyermek és rokonságban kívül tisztelek és barátok táborá veszi körül. — Temetés 14-én, szerdén délután fél 3 órakor lesz az izr. temető szertartási terebél.

— **Előkészületeka Jókai ünnepéyre.** A Jókai-emnárának megünnepése ügyéve a legnpi ünnepi foglalkozást a városi tanács és megbízta dr. Nyul Toth Pál kultúratanácsnokot, a közéleti és ügyvezetői vezetőség, hogy a Katona József Könyvtár egyetértőleg dolgozza ki az ünnepség tervezetét.

— **A Városi Dalárda** holnap, szerdán délután 6 órakor érkekezetlet tart a város-háza közölségi termében. Az érkekezetletre névre szóló meghívók a vezetőség már székiöldötte.

— **A rádió előadást** ma is megtartják a Kollégiumban gyönyörű műsorral.

— **Összegyűjt a város Katona József emlékért.** A legnagyobb magyar drámaíró emléktárgyainak összegyűjtése már régi terve a városnak. A terv most a megválasztás s ádumába jutott, amennyiben a tanács legnap megbízta dr. Szabó Kálmán múzeumot, hogy a G. day család, mely több Katona emlékek van birtokában, lépésről lépésre át a relikviák összegyűjtésébe lépjen. A tárgyalás eredményeként özv. Geday Sándornak már rendelkezésre bocsátotta a múzeumnak a birtokában volt emlékeket, de remény van arra is, hogy a kiterjedt G. day család többi tagjainál levő relikviákat (tredecn, kéziratok, ágyeműek) is sikerülni fog a múzeum részére megkapni.

— **A Katholikus Egyház Énekhar** működő tagjai f. hó 15-én, csütörtökön délután 6 órakor az egyház főgondnokai hivatalában fontos ügyekben érkekezetlet tartanak.

— **Szemle a monostorfalvi templom építési ügyében.** A Monostorfalvi felállított róm. kath. templom és lelkésze helyének kijelölése ügyében a napokban helyszíni szemlért tart egy vegyes bizottság, melynek tagjai dr. Nyul Toth Pál és dr. Szantony Barna tanácsukok, a gazdasági ügyosztály és a katolikus egyháztanács kiküldöttjei lesznek.

Atulrottak úgy a magunk, mint az egész korunk nevében mélyeség tájálommal és bánatos elismeréssel tudjuk, hogy a legzavartabb férj, a legzavartabb anyja, a legzavartabb testvér, szerető nagypapa, após és kokon

LAKOS SAMU

ny. városi segédhivatali igazgató

megadással, vissze hozva, győzelmessé betegség után, 73 éves korában, zavartalan boldog életet élnek 47-ik évében, 1925 január 12-én előttelezte szorgalmas munkáldokással eljött életét.

Kihalt tetemét f. hó 14-án, szerdán d. u. 1:30 óráig helyezett a kecskeméti új temető szertartási termékhöz örök pihenő helyére. Kecskeméti, 1925 január 12.

Özv. Lakos Samuné neje. Virányi Gyuláné sz. Lakos Katica, Lakos Miklós gyermekei: virányi Gyula veje, Lakos Miklósné neje, Ländler Mari, özv. Vécsei Odánné neje, Vécsei István, Vécsei János unokái: Virányi István, Virányi László, Virányi Zsuzsika, Lakos Marianna, Lakos György.

Örökön élő szeretetünk vírást emléke föltölt!

— A kecskeméti víztéli telkek. A hivatalos lap mai száma közli, hogy Horáhy Miklós kormányzó 1824. évi december hó 31-én kelt magas elhatározásával a Kecskeméti város által felajánlott telkeket még p-dig Pusztaszentlászló községében, egyeztetve 100 és egyszázötven hektár, vagy ha határozottan 20-20 kataszter holdat, összesen 195 kat. holdat víztéli telkeknek elfogadott.

— A KAC teastélyének műsora, mint értesülünk, rendkívül érdekes számokból bővült. A Club vezetőségének sikerült megnyernie Herczy Szabó Imrét, a kiúzó hegyudménével is, úgyhogy a műsor a legényesebb igényeket is kielégíti.

— 30 millió az ifjúságnak. Nagy érdeklődés mellett folyt le hétfőn délután a Mive ülése, melyen mindenkit örömmel fölöttél az a nagy szorgalom és szép előmenetel, melyet az ifjúság tanúsíthat végzésben felmutat. Kecskeméti város ezen feltevében 7 és fél milliót juttat a kecskeméti ifjúságnak. A Mive a megkezdésből szülőképeskedő felelő 23 milliót segítt tanulmányait az ifjúságnak. A Mive általánosmánya ezonon is kéri a bankokat és részvénytársaságokat, hogy minél nagyobb összegeket juttassanak az ifjúság céljaira.

— 25-50 ezer koronás törvénykezési bírák. A törvénykezési illetékek lényegesen felfelé emelté a törvénykezési költségvetés 25 és 50 ezer korona értékű bírák kerülnék forgalomba.

Baromfikililitás Kecskeméten. A Duna-Tiszai Közdégszolgálat Komáromi vett értesülései szerinti a Szolnoki Baromfi és Galambtenyésztési Egyesülete és a Duna-Tiszai Közdégszolgálat Galamb- és Hízulmánytenyésztési Egyesülete, a Mezőgazdasági Kamara érkezőleg és anyagi támogatással Kecskeméten, folyó hó 17-én és 18-án a volt Royal szálloda földszinti termében, vásárlást egykötélű fajbaromfi, galamb és hízulmány kiállítás rendez, melynek előke szülő munkálatai már egyben folynak. Az eddigi bejelentések száma és anyaga figyelembe vételeivel a kiállítás hízulmánytenyésztésének fejlesztésére előrelátással igen kedvező hatást fog gyakorolni. A kiállítás baromfiok sz. tenyésztési díszes és értékes ökleivel s pénzügyelmek kapnak, melyek az illik tenyésztőknek e demek elismerésűl maradó emlékül fognak szolgálni. A kiállítás a baromfitenyésztés iránt érdeklődő gazdákönöz fegyelmét a Mezőgazdasági Kamara ezonon is felhívja és kéri a gazdákat, hogy a kiállítás sikerét s a maguk okulásá minél tömegesebb látogatásokkal előmozdítsák szíveskedjenek. Belpénzt a kiállítás, tenétek részére 5.000 K, gyermekeknek 2.000 K.

— A gyógyszerárak közül január hónapban Tóth István gyógyszerész (kath. bérpalota) és Székely Sándor (VI. C. országúti utca 1.) tart éjjeli szolgálatot.

Cigarettezi Ön?
Sodorjon Janina paprt

— Pályázat a lovasság díszmeneténél járásandó induló szerzésére. A m. kir. honvédelmi miniszter nyilvános pályázatot hirdet egy a lovasság díszmeneténél járásandó induló komponálására. A pályázati határidő 1925 május 1-én jár le. E só díj 400, második 150, harmadik 50 aranykorona. Bővebbet a hivatalos lap mai számában.

— A Polgári Dalkör szilveszteri estélyén felülírttel szívesek voltak: D. Im. Gusztáv 300 ezer K, Dr. Szabó Győző 150 ezer K, Zimay Károly polg. m. Kovács Pál szikvizgy., Juhász István, C. I. László, Mátók István, Tóth Ferenc, Barna Lajos, Dr. Egri Ferenc, Huszár Ferenc, Szabó Sándor, Dömötör Pál, Burlán Lajos, Jmei Vilmos, Diószeghy Sándor, Szabó István 100—100 ezer K. Dr. Horváth Mihály, Saics Pál, Dr. Székely László, Jermann Béla, D. László, Székely Sándor, Bimbó János, Mirák József, Cs. J., Dr. Miron Zoltán, Sier Mátyás, ifj. Garucz János, Kéri József, Póta Aladár, Dr. Márkus Ferenc, Tapasztó János, Papp Zsigmond, Csikay Imre, Stóke Gyula, Berezay Ferenc 50—50 ezer K. Cs. J. 40 ezer K, Juhász N. 38 ezer K, Almássy Károly, Dr. Jszesszky Lajos 30—30 K, Dr. Meréty Sándor, Szalontai Ferenc, Somodi János, Kovács László, Biró Zsigmond, N. N., Tók Ignác, Fehér István, Szabó Ferenc, D. Ák Lajosné, Kollentini Irénke, Kőrösi G. u. 25—25 ezer K, Kovács J. N. 20—20 ezer K, Bárd István, N. N., Virágh György 15—15 ezer K, Kovács Lajos, Berkess József 10—10 ezer K, N. N. 5 ezer K. Az elnökség közzétett meted ma a nevezésű felülírtteléséir.

— **Lederer Dunántúli is gyilkolt.** A rendőrség a Lederer-házaspár búnei ügyében tovább folytatja a szigorú vizsgálatot. Lederer egyik tisztársai elmondotta, hogy Lederer a kommun után egyik gyökellenesférdő híres közintézményben szolgált s tizenöt embert sajátkézzel felakasztott. Az akasztást mindig fehér glazsok-sztylőben végezte. Igen súlyos adatok szolgáltattak a rendőrségnek Lederer ellen Pónay Pál is.

— **Újra számozzák a kerékpárokat.** A kerékpárok ellenőrzése céljából a rendőrkapitány vezette elrendelte a kerékpároknak új rendszámokkal való ellátását és ezonon hívja fel a kerékpártulajdonosokat, hogy egyelőbb a városéba földszint 3. sz. helyiségében a saját érdekében jelenjen meg.

— **A pesszimista időjárás.** A 1925 esztendővel beköszönt az elmaradhatatlan Sirius jótal is. Sirius azonban ezúttal, szokású ellentétleg, meglehetősen pesszimista típusban nyilatkozik és pedig nemcsak az esztendőről, hanem a következő tizenöt évről. Szerinte 1924 től 1939-ig bő termés várható és esztendőnk nem várhatunk, ellenben olyan idők következnek, amilyeneket századok óta nem értek az emberek. Ami szóvalon véve az 1925. évet illeti, ebben az évben igen sok földrégen lesz Sirius szerint január 20 től február 14-ig hideg idő, márciusban szeles napok, áprilisban szeszélyes időjárás, földrégésekkel egybekötve, május 10-15 től erős szél, júniusban negyven fokos meleg, júliusban viharos és szesz időjárás s nagy állású kísérletében, augusztusban felcsapadékos időjárás, szeptemberben eső, októberben meleg, novemberben hűvös, decemberben pedig ködös, utolsó időjárás igérzik Sirius mindezek után kíván következtlenül boldog új esztendői kislátó olvasóinknak.

Anyakönyvi kivonat.

Jan. 8—9.

Születések: Pór István Lajos Béla rk., Nyári Rudolf rk., Lédvici Endre rk., Ujvári János rk., Kovács Pál ref., Sándor utónevet nem nyert leány ág. h. ev. Nagy Rozália ref., Péter Szabó István rk., Simon Mária rk.
Házasságkötések: Sándor József rk. Kara Mária ref., Kovács János rk., Domokos Elek ref., Bozskó Pál ref. Gyuris Erzsébet rk., Almási József ref. Szűri Viktória rk., Tóth István rk. Horváth Anna rk.
Haldalások: Bodor László rk. 21 npos, Cs. Szabó Mihály rk. 83 éves, Tarnóczy Adám rk. 12 npos, Sándor utónevet nem nyert leány ág. h. ev. 1 npos, Szentkirályi Tóth Márton ref. 77 éves, Kardos Sándor ref. 45 éves, Gái Mihály rk. 38 éves, özv. Szabó Sándorné Pálhida Lidia ref. 85 éves.

SZÍNHÁZ.

Heti műsor:

Kedd d. u. 6 ó. Ifj. előadás: Velencei kalmár. Szerda B. bérlet. Marinka, a táncosnő. Operett. Harmath Hilda vendégfelléptével.
Csütörtök A. bérlet. Lili Operett. Harmath Hilda vendégfelléptével.
Pénék B. bérlet Yu. Shi. Operett. Harmath Hilda vendégfelléptével.
Szombat A. bérlet. Yu. Shi. Operett. Harmath Hilda vendégfelléptével.
Vasárnap délután. Ezüst szírvy. Operett. Harmath Hilda vendégfelléptével.
Vasárnap este. Yu. Shi. Operett. Harmath Hilda vendégfelléptével.

MOZI.

Ma kedden utoljára Marica, a cigánykirálynő 7 felvonásos drám, egy burlesk és Angol Híradó.

Szerdén és csütörtökön 6 és 8 órákor

Exotikus Paramount-film!

HAWAI RÓZSÁJA.

Rögenyes történet 6 felvonásban.
Főszerepben: Betty Compson.

Szines párisi divatrevü
Párisi divatszalonok legújabb kreációi szines feltevéken!

Ezenkívül egy burlesk, Gaumont Híradó, Magyar Híradó.

Heti műsor:

Szerda—csütörtök: Hawai rózsája. Pénztakombot vasárnap: Csilléri. Ossi Oswalds attrakció.

TÖZSDE.

A tőzsdetanasági hivatalos árjegyzése:

Buza (76 tiszatidei új) 560,000—562,500 K. (76 kg dunnáltól új) 557,500—560,000 K. (78 kg tiszatidei új) 572,500—575,000 K. (78 kg dunnáltól új) 570,000—572,500 K. Rossz új 456,000—455,000 K. rpa (tak. új) 395,000—415,000 K. (sór) 480,900—510,000 K. Zab új 415,000—425,000 K. Kenyér 280,000—282,500 K. Repe 660,000—690,000 K. Korpá 240,000—245,000 K.

A Magyar Nemzeti Bank valutajelentése:

N. Pénz 100 ezer 292,000 K., Angol font 344,000—347,000 K., Dollár 71,580—72,600 K., Francia frank 3859—3876 K., Svájci frank 13,780—13,950 K., Román le 370—373 K., Cseh korona 21,92—2162 K., Szerb dinár 1163—1183 K., Olasz lira 3002—3032 K., Osztrák korona 10133—10180 K. darabonként. Papír néka 16,789—16,935 K. A jegyzés egybillió papírmárkára vonatkozik.

— Az árfolyamok felté nélkül értendőv.

A mai zárierő nyitása:

Zárlat: Budapest 000734.

Lapfelkötés és kiadó

10. sz. Kecskeméti Újság- és Nyomda Végvesztésosztály

BICZÓ

Vásári-u.

5. szám

— UTÓDIAI —

Minden főtől, kopott, szakadt, repedt, émet, kilyantott, vas, acél, öntöttvas, réz, bronz, alumínium, nikkel stb. tárgyakat és gépreseket

autogémmel hegesztenek.

Hegesztés minden időben! Tűzhelyek rakáron! Ipari és mezőgazdasági gépek javítása

Jobb lesz, mint volt minden vas, öntvény, réz, bronz, alumínium törött tárgy és géprész, melyet
TIRINGER autógénnel meghegeszt.
Telefon 265. Tíringer műlakatos, Mikes-utca 3—5. szám Telefon 265.
 készíti mű-, épület és vasszerkezeti munkákat, autót, motort, gőzgépet és mezőgazdasági gépjavitásokat.

HAZ, SZÓLÓ ÉS FÖLD

Eladó gőzmalom, földbirtok és telek.
 Az Orgovány község központján levő gőzmalom modern épületekkel, személyzetük lakással, 2 hold telekkel. Talajában a várostól 7 km-re 4 kat. hold földbirtok épület nélkül. A nagykőrösi úton, a vasúti átjáró közelében 2 kat. hold vágy és gyümölcsös kert a czelei mellett, hold herény mellett 415 négyzetű telek. — Érdeklődők felvilágosítást nyernek az Erásébet gőzmalom irodájában.

Belsőnyirben, az erdő keleti sarkánál, nyire 7 hold kiváló minőségű föld eladó. Értekezni lehet Ghe Mihály tulajdonossal a református egyház püszri hivatalában.

Eladó ház. Árok utca 32. számú ház, 175 négyzetű, melyben van 2 szoba, konyha, 2 kamra, eladó és e foglaltató. — Értekezni lehet a helyesén.

Eladó ház. Károlyi-utca F. sz. alatti ház, mely áll 4 szoba és mellék- helyiségekkel, szabad fényű eladó. Vétel esetén azonnal e foglaltató. Értekezni lehet ugyanott.

ADÁS—VÉTEL

11 lóerős stabil petróleum-motor

eladó. Üzemben meglátható Kecskeméti, Bánk Bánta- utca 2/a szám alatt.

Szabóköti posztóhulladék legmagasabb napi áron veszek és mindenféle rongy, sába és varrnőköl vászonhulladékot veszek. Maria-körtül 18.

Használt postabélyegeket minden mennyiségben veszek és cserélek Endrődy Miklós, Színház.

Új és javított luxuskocsik és sárhányó odalás kocsik jutányos áron eladók Somodi János kocsisfényezőnél, Szilady Károly u. 4.

Jókarban levő zongorát veszek, esetleg a környéki is. Kossuth utca 10. szám. Dr. Kocz Mihály, Gáspár Andrást-utca 10. szám.

2 darab függőleges kövü daráló eladó. Megtekinthető Gyulai József Bethlen-város 29. sz. telepen.

LAKÁS, ÜZLET

Tiszasszon Benke Jánosnak egy teljes berendezéssel együtt azonnal hasznábébeadó

Egy kifogástalan berendezéssel **butorozott szoba** feltétlenül üzembe részére azonnatra kiadó. II. ker., Külső Szabadsgút u. 5.

ALLAST NYERHET

Jó csaldobbi való fiu tanulólakásnak felvétetik Rigó Zsigmond asztalosmesternél, Bánk Bánta- utca 6. szám alatt.

Irodai teendőket **gépírónt** azonnali belében jártas **úgyvezető** pársé keres Steiner borkereskedő, Kohly-utca 5.

ALKALMAZAST KERES

Háznál mosok. — Cimem IV., Kasza-utca 3.

Pénztárosnő, irodai teendőknél jártas, 3-4 éves gyakorlatat február 1-ét állást keres. — Cím a kiadóhivatásban.

Nyomatványt közösen és önkéntesen a Reszvény-nyomda. Telefon 147.

BARANEK ISTVÁN

LAKATOS ÉS MECHANIKUS

VI. Katona József u. 7. sz. alatt
 Elvállal minden e szakmába vágó munkát: tűzhely, kút, varrógép, kerékpár-ath készítését pontos kivitelben és jutányos áron.

SPECIALIS FEGYVERJAVÍTÁS!

Magántanulók figyelmébe! Február, június, szeptemberi magánvizsgákra, június, szeptemberi és decemberi érettségire a legutóbbi módszereivel kiválóan előkészítéi vidéki tanulókat is Boros-Gárdos magántanulójama Budapest, Rákóczi ut. 57/b. Válaszbélyeg csatolással. Felvilágosítás díjtalan.

Akác tűzifa,

aprítva, egy mázsa

64,000 K

Adler Miksa és Fia cégnél
 Vízkelety-utca 8. Telefon 239.
 Rendelések azonnal hazaszállít

Megérkezt az erdélyi papirhéju dió!

Hogy minden gazdosszanyunk alkalm legyen a szükségeseket feladni, 8 napon keresztül állandó

dióvásárt

irányít. Aki az alkalmat nem él, saját pörzének elcsúszása. Tisztelettel

Kertész Dezső cég, Zöldseggpiac.

Szárász bükkszász tűzifa

100 kg-ként 46,000 K, szárász bükkszász fűrészelve 100 kg-ként 50,000 K, szárász bükkszász aprítva 100 kg-ként 54,000 K. Előrendelő

poroszszén 100 kg-ként 100,000 K

Horváth Gyula és Társa fiatelepnél.

Szolnoki kapuban, vasúti átjáró mellett Tel. 245.

amerikai petróleum

olaj, festék, fűrész, lakk, ecset és háztartási cikkek, a leg-olcsóbban szereshetők te

BODOGH

PESTÉKRAKTÁKÁBAN NAGYKÖRÖSI U. 11.

Szárász import **tűzifa kőszén** gázgyári légszusz **koks** legolcsóbban kapható Szántó Lajos újonnan megnyitott fiatelepnél **Mezei-utca 7. szám.** Minden rendelést 100 kg-mal felül 24 órában belül házhoz szállítok. Kiváló tiszteltetl

Szántó Lajos, a Magyar Gazdák Szöv. volt ügyvezetője.

Valódi
Winter tengelyek
 kaphatók
Fülöp Béla
 vaskereskedésben. Gáspár Andrást-utca 5. Tel.: 11.

Hazai, porosz- és kovacs-szenekben
 állandó raktár.
 Eladó nagyban és kicsinyben Telefonon feladott 100 kg mennyiségűt is még ma házhoz szállítok. Alföldi Fakereskedelmi Rt. Telefon 102.

Piaci árjegyzék

Áru	Mennyiség	Ár
Marha élővínyban	1 kgr.	10000
Soruz élővínyban	1 kgr.	21000
Török élővínyban	1 kgr.	90.0
Szany élővínyban	1 kgr.	20000
Nagyterítés 4 ^o levon.	1 kgr.	19000
Marhabusz	1 kgr.	250.0
Sorjabusz	1 kgr.	36000
Sorjabusz	1 kgr.	44000
Daránybusz	1 kgr.	24000
Növendékbusz	1 kgr.	—
Sűrűbusz	1 kgr.	36000
Füstölt seletáshús	1 kgr.	26000
Fej és láb	1 kgr.	41000
Fris szalonna	1 kgr.	46000
Szó szalonna	1 kgr.	45000
Zsír	1 kgr.	40000
Faj	1 kgr.	40000
Selész	1 kgr.	—
Marhapapocsi	1 kgr.	—
Virsl	1 kgr.	50000
Rüstölt szalonna	1 kgr.	50.00
Friss kolbász	1 kgr.	44000
Friss kolbász	1 kgr.	44000
Libe rántani	1 pár	40000
Pulyka	1 kg.	21000
Fűsz	1 kg.	23500
Acsa	1 pár	140.000000
Libe	1 pár	280.000000
Marca	1 kgr.	250.000000
Laska	1 kgr.	35000
Ponty	1 kgr.	40000
Aranyhal	1 kgr.	20000
Faj	1 liter.	4000
Fűsz	1 liter.	2500
Luro	1 liter.	14000
Übítő	1 liter.	50000
Chetovány	1 liter.	35000
Jaj szál	1 kgr.	50000
Vaj	1 kgr.	70000
Bab	1 kgr.	6000
Bungoma	1 kgr.	150.0000
Bungoma	1 kgr.	2000
Berezselem	1 csomó	6000
Sóska	1 kgr.	1500
Sárgapapa	1 csomó	1500
Spenót	1 kgr.	3500
Paradicsom	1 cs.	1000
Retek	1 db.	—
Tökfajposztó	1 db.	—
Sajta	1 fej	—
Piszka	1 liter.	—
Sparg	1 kgr.	—
Aratál	1 kgr.	2000
Gyökér	1 csomó	1000
Fűszagyma	1 kgr.	3000
Vereghagyma	1 kgr.	4000
Zöld hagyma	1 cs.	—
Zöldpaprika	1 db.	100
Paprika törött	1 kgr.	40000
Köles kása	1 liter.	—
Arpa kása	1 liter.	—
Ízthonya	1 liter.	5000
Valócsóna	1 liter.	4000
Vörösmeggy	1 kgr.	—
Dió	1 kgr.	16000
Kajszár barack	1 kgr.	—
Alma	1 kgr.	6000
Szilva	1 kgr.	6000
Szenna	1 kg	7000
Szirma	1 kg	7000
Vakmandulyepa	1 kgr.	7000
Buza	1 kg	510000
Arpa	1 kg	420000
Rizs	1 kg	410000